

До свидания, лето!

(коротко о лете)



Прощай лето!
Прощай, уходящее Лето!
Нам было с тобою легко!
Тропинкой, от солнца согретой,
Бежало ты вдаль далеко!
Сейчас, твоя песенка спета!
Ты в прошлом!
Тебе ли не знать!
Прощай уходящее Лето!
Мы будем тебя вспоминать!

Лето очень любят все: и взрослые и дети. А за что любят лето? Лето любят за то, что оно несет солнечное тепло всему живому, дарит ароматы цветов, сочные плоды, радуется погожими деньками. А больше всего лето любят за то, что летом многие отправляются в отпуск отдыхать.

А чем же это время года отличается от других времен года? Летом длиннее день, а ночь становится короче. Так 22 июня день самый длинный, а ночь самая короткая. Поднимаясь высоко вверх, солнце своими лучами глубоко прогревает землю, а добрый дождик поит ее водою. Вот почему летом растет густая сочная трава, много цветов, ягод, фруктов.

Лето наилучшая пора для отпусков, походов, рыбалок, экскурсий и путешествий. А сколько летом цветов? На лугах растет клевер - трава, которую очень любят коровы и лошади, в полях растет ромашка, василек, зверобой, мята, а загляни в лес, на лесную поляну - здесь ты найдешь цветочное царство. А сколько в цветах солнечного цвета и тепла. И это все нам дарит первый месяц лета - **июнь**. В начале июня на лужайках и полянках расцветают колокольчики. Их знают все, их ни с чем не спутаешь. Колокольчики - очень вежливые цветы, даже от лёгкого дуновения ветерка цветки раскачиваются на стебельках, нежно звенят, как бы приветствуют нас. Своим звоном колокольчики прославляют солнце и небо, землю и лес. В июне в лесу в период тишины, когда пернатые высидывают сове потомство. Вскоре из яиц вылупятся желторотые птенцы. Подрастая, они становятся похожими на своих родителей. Рождение птенцов заканчивает первый месяц лета.

На пороге уже и второй летний месяц - **июль** середина лета. В этом месяце цветут многие лекарственные растения: мята, солодовый корень, чебрец, мать и мачеха. Все эти травы - целебные. Поэтому их нужно собирать до восхода солнца.

и сушить. А придет холодная зима или дождливая осень и лечебные травы обязательно придут на помощь: любую хворь и недуг победят. Июль месяц богат цветами, травами. Еще его называют сладкоежкой т.к. лесу и в саду поспевают ягоды.

Вот уже половина лета прошла, да так быстро, что не успели даже заметить. А как было здорово поваляться на песке, побегать босиком по берегу речки или моря, поиграть в футбол или жмурки.

На пороге **август** - третий и последний месяц волшебного солнечного лета. В августе косят пшеницу, собирают урожай овощей в поле и фруктов в саду, подаренный летом. Делают заготовки к зиме.

Собираем в августе
Урожай плодов.
Много людям радости
После всех трудов.
Солнце над просторными
Нивами стоит.
И подсолнух зернами набит.
(С. Маршак)

Август вплетает берёзам в листву первые золотые пряди, раскидывает по полянам белёдые облака утренних и вечерних туманов, гонит по перелескам серебристые нити паутины, проливает первые, уже по-осеннему затяжные дожди. Но август, зато и щедро распахивает свои кладовые, приглашая в лес за грибами и ягодами. Животные начинают готовиться к зиме : белки сушат грибы, бурундуки запасают орешки в зимних кладовках. Медведь усиленно питается и накапливает жир. Готовятся к отлёту и птицы : ласточки, грачи, журавли. Вот и заканчивается лето. Но и не надо грустить, потому что еще долго долго каждый из вас будет вспоминать как он провел это озорное, веселое, шумное лето.



Предлагаем вам немного поиграть с детьми

1. Игра «Я люблю лето...»

(Предложите ребенку рассказать, за что же он так любит лето?)

- Я люблю лето, потому что летом солнце светит ярко и греет жарко.
- Я люблю лето, потому что летом день длинный, а ночь короткая.
- Я люблю лето, потому что летом дует теплый ветер.
- Я люблю лето, потому что летом часто идут теплые дожди, иногда с грозами.
- Я люблю лето, потому что летом после дождя на небе бывает радуга.
- Я люблю лето, потому что летом можно кататься на велосипеде.
- Я люблю лето, потому что можно загорать и купаться.
- Я люблю лето, потому что.....

2. Игра «Бывает - не бывает»

(Предложите сыграть в игру. Если я говорю верно – хлопай в ладоши, если я ошибаюсь - топай ногами.)

- Летом дети катаются на санках.
- Летом на деревьях распускаются почки.
- Летом дети лепят снеговика.
- Летом дети пускают в ручьях кораблики.
- Летом дети загорают и купаются.
- Летом дети одевают легкую одежду.
- Летом дети мастерят скворечники.
- Летом на полях убирают урожай.

3. Беседа по пословицам

- На зимний стол август ставит разносол;
- В августе до обеда – лето, а после обеда – осень;
- На смену пышному разнотравью пришло изобилие овощей, фруктов, ягод.

Лето – прекрасная пора, но оно заканчивается!

Кончается лето, кончается лето

И роща уже по-другому одета

И небо другое, и речка другая

Их август меняет, от нас уходя.

